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vaoliohjeima
I

(Jatkoa edelliseen numeroon»
(True translation filed with the Postmaster 

at Astoria. Ore., Au«. 28. 1918, a- requirri' i 
by section 19 of the Act of Oct. 5th, 190 .) .

SISÄINEN VEDELLEEN R A- ' 
KENTAMISTYÖ.

1. Teollisuuden kontrolli.. . . .  1Teollisuuden yksit visomistus I 
ja vksitytsvoittojen hankinta on 1 
aiheuttanut niin tuhoisia seura- j 
uksia niin kansainvälisissä kuin 
kansojen sisäisissä suhteissakin, i
että tuotantolaitosten yhteiskun- ‘ . . . inan haltuun ottaminen ja ylei­
sen tarpeen tyydyttämiseksi 
kävnnissäpitäminen on ensimäi- 
nen välttämättömyys jokaisessa 
eteenpäin tähtäävässä uudelleen- 
rakentamisohjelmassa. niin kan­
sallisessa kuin kansainvälisessä- 1 
kin.

Siitä syystä vaatii sosialisti- 
puolue, että kaikki Yhdysval- i 
tain pääasiallisimmat tuotanto- I 
alat ja yleiset laitokset ovat o- j 
tettavat kansan haltuun, sekä et­
tä tämä toimenpide toteutetaan 
niin nopeasti kuin yleinen järjes­
tys ja turvallisuus sallii ja että 
sitä toteutettaessa pidetään sil­
mällä mahdollisimman laajaa 
paikallista itsehallint«»a.

Näiden vaatimusten täytän-

töönpanossa vaatii sosialistipuo- 
lue, että jos tuotantolaitosten 
entisille omistajille maksetaan 
mitään korvausta, niin sen ei saa 
missään tapauksessa nousta kor­
keammaksi niiden alkuperäistä 
arvoa; että korvaus maksetaan, 
mikäli mahdollista, näiden laitos­
ten vero- ja käynnissäpitotulois- 
ta ; että omistusoikeus — liitto­
valtain, valtion tai kaupungin — 
vastaa mahdollisimman tarkoin 
kunkin tuotantoalan laajuussuh- 
teita, ja että kaikkien yleisten 
laitosten käynnissäpito tapahtuu 
tarkoin tuotantokustannusten pe­
rusteella, johon lasketaan koh­
tuulliset vararahastot omaisuu­
den arvonhuononemisen varalle, 
velkojen kuolettamiseksi, ja lai­
tosten uudelleenrakentamiseksi.

Sosialistipuolueen kongressi- 
miesehdokkaat »ivat sitoutuneet 
kannattamaan seuraavaa yksi­
tyiskohtaista ohjelmaa:

(1) Rautatie- ja expressi- 
liikenne

Rautatieliikenteen ja muiden 
kuletuslaitosten täydellinen ja 
pysyväinen kansallistuttaminen. 
Kanavat, ve-ikulkutiet ia muut 
pääasialliset kulkulaitos välineet 
ovat kehitettävät mahdollisiin-
man pikaisesti ja järjestettävä 
yhteiseksi kunnolliseksi ja riit­
täväksi kansanomisttikscn alaise­
na toimivaksi kuletuslaitosjärjes- 
telmäksi.

Yhdysvaltain hallituksen otta­
essa haltuunsa jotain 1<»O,(XX) 
mailia rautatietä, tuli sosialis­
min periaatteiden oikeudellisuus 
tunnustetuksi. Yhtiöille taatut 
korkeimmat voitot ja näiden lai­
tosten hallintotapa ovat kuiten­
kin osottancet. miten mahdotto­
mia ovat kaikki sellaiset halli­
tuksen kontrollitoimenpiteet, jot­
ka perustuvat voitolle, eikä yh­
teistoiminnalle. Niinkauan kun 
rautateiden omistus on yksityis­
ten käsissä, on hallitus ia kan­
sa hallituksen kautta, pakotettu 
kantamaan raskaan kuorman 
maksamalla vuosittain biljoonan 
dollaria ansaitsemattomia tulo­
ja. joka ei edusta mitään muuta 
kuin vksit\ispääomalle makset­
tua pakkoveroa.
(2) Höyrylaivat ja höyrylaiva- 

linjat
Sosialistipuoluc vaalii Ameri­

kan kaikkien nvkyisten höyry- 
laivalinjojen pikaista ja pysy­
väistä kansallistuttamista ja 
kaikkien kauppalaivojen otta­
mista valtion haltuun ja liikkees- 
säpitämistä ulkolähetyslautakun- 
nan (shipping board» valvonnan 
alaisena.

Kauppalatvaltomme nykyisten 
suurten lisävsten ei olisi koskaan

sallittava muuttua yksityispaä- 
oman aseiksi mailmankaupan 
valtaamistaistelussa. Kaikkien 
merenkulkualusten tulisi olla 
valtion omistamia ja liikkeellä- 
pitämiä.
(3) Puhelin- ja lennätinlaitokset

Puhelin- ja lennätinlaitokset o- 
vat yhtä tärkeitä kansallisen Itu- 
letuslaitosjärjestelmän osia kuin 
rautatietkin. Kaikki ne seikat, 
jotka ovat olleet vaatimassa rau­
tateiden valtion haltuun ottamis­
ta, vaativat samalla tavalla 
myöskin tiedonantolaitoksen kan­
sallistuttamista.

Siitä syystä vaatii sosialisti- 
puolue lennätin- ja puhelinlai­
toksen pikaista kansallistuttamis­
ta välttämättömänä yhteiskun­
nallisena toimenpiteenä ja sen 
käynnissä,»itämistä postilaitoksen 
yhteydessä.

(4) Voimalaitokset
11 iilikaivantojen, vesivoimalai­

tosten ja sähkövoiman kehittämi­
sen kansallisomistuksen ja kont­
rollin alaisena on Englannin uu- 
delleenjärjestämisministeristii kat 
sonut ainoaksi mahdolliseksi me­
nettelytavaksi Englannissa. Suur­
ten keskusvoimalaitosten raken­
taminen hiilikaivantojcn ja ve­
siputousten läheisyyteen sähkö­
voiman kehittämiseksi laajoille 
kuluttaja-alueille, niihin lukeu­
tuen rautatietkin, tarjoaa verrat­
tomat säästämismahdollisuudct 
ja tehokkuusedellytykset yleis­
ten laitosten palveluksessa, sekä 
takeet polttoainepulaa vastaan. 
Sellaisen järjestelmän kautta voi­
taisiin sähkövoiman hinta las­
kea ja sen tarjontaa laajentaa 
niin paljon, että jokaiselle per­
heelle. jokaiselle teollisuuslai­
tokselle ja jokaiselle maatilalle 
voitaisi tarjota sitä aivan usko­
mattoman halvoilla hinnoilla. Se 
on sähkön välttämätön tulevai-

nottomuutta, joka sisältyisi teol­
lisuuslaitosten jälleen jättämi­
sen toisistaan erillääntoimivien 
yksityisten omistajien käsiin, joi­
den päämääränä ei ole yleisön 
palvelus, vaan — heidän olemas­
saolonsa pakkolain mukaan — 
mahdollisimman suuri voitonkis- 
•konta.”

Jokaisen pääasiallisen suurte- 
ollisuusalan, jonka liike ulottuu 
jonkun määrätyn yksityisvaltion 
ulkopuolelle, täytyy lopullisesti 
pakosta joutua liittohallituksen 
omaisuudeksi ja käynnissäpitä- 
mäksi kustannusperusteilla yh- 
teistarpeen tyydyttämiseksi.

Paikallisina toimenpiteinä tä­
män päämäärän saavuttamiseksi 
vaatii sosial ist ¡puolue niiden 
tehtävien keskinäistä järjestelyä 
ja laajentamista, joita nyt hoita­
vat sotateollisuusvaliokunta, so- 
takauppa valiokunta, liittovaltain 
kauppakomissioni sekä liittoval­
tain elintarve- ja polttoainehal- 
linnot, niin että muodostuu kan­
sanvaltainen ja yhtenäinen kaik­
ki suurteollisuusalat käsittävä ja 
yleisten etujen takia toimiva 
näiden laitosten hallinto.

f

5. Teollisuuslaitosten kansan­
valtainen hallinto

Teollisuuslaitosten valtion o- 
mistus ja kansanvaltainen hallin­
to voi muodostua suuremmaksi 
vaaraksi mailmalle kuin kukis­
tuva yksityisomistus- ja riisto- 
järjestelmä onkaan. Ilman tuo­
tannon kontrollia voi kansanval­
tainen hallinto muuttua vaaralli­
seksi yksityisten vapaudelle. Tä­
tä vaaraa suurentaa tuhansin 
kerroin sen käsiin joutunut suun­
naton valta yleisten menettely­
tapojen ja yksityisten hyvinvoin­
nin ylitse.

Teollinen itsehallinto on tosi- 
kansan vahaisen kansan tärkein

kaikille hallituksen haltuun jou­
tuville työpaikoille ja että sel­
laisten työläisten valtiollisia oi­
keuksia on suojeltava.

Työväenluokan voimistuttami- 
seksi jokapäiväisessä taistelus­

saan ja sen saattamiseksi kykene­
väksi toimeenpanemaan tämän 
täydellisen vapauttamisensa, hy­
väksymme me teollisuusunionis- 
tnin periaatteet.

(Jatkoa huomisessa lehdessä).

MAILMANKATSOMUKSIA
IN D U S T R IA L IS T I K IL P A IL E E

: täkäläisten  san tarin ileh tien  kanssa 
, ei ainoastaan  sosialistien  haukkum i 
's e ssa , vaan myös siinä tunnottom as 
I sa suom enkielen rääkkääm isessä . jo
■ ta niidenkin “h en g en jä ttilä is”-toimit
' tajat harjo ttava t. A lem panaolevan 
kaltaisia  tvy linäy tte itä  voisi siitä  pui 
mia vaikka kuinka paljon joka nume 
ro sta ; täm ä on viim eksi tu lleesta :

Murha ja itsemurha Superiorissa.
F rank  Kinsley 34 v. am pui vaim onsa 
Annan, 5406 Lam born avenuella  jä l­
kim äisen vanhem pien kotona, jonka 
jälkeen am pui itsensä. (M inkä “jäl- 

i keen”, ja kuka am pui? — Tov.) Tä-
■ mä tapah tu i su nnun ta iaam una  kello 
1 1 aikana yöllä, jolloin mrs. Kinsley
saapui vanhem painsa kotia tansseis-

J ta, jossa hän on asunut tam mikuus- 
j ta asti. (P itkän la inen  tan ssire tk i! — 
I Tov.) Mrs. Kinsley asui erossa m ie­
hestään  ja  oli jä ttän y t avioeroiffike- 

jm uksen oikeuteen, joka olisi tu llu t
; käsite ltäväksi näinä päivinä. (Kuka- 
I lian oli o ttanu t “oikeuden” käsiteltä-

väkseen? Tov.) Kinsley oli suun

suits.
Sosialistipuolue - vaatii asetet- j 

tavaksi heti liittovaltain voinia- 
komissionin, jossa työväestöllä , 
on riittävä edustusoikeus, tutki- j 
maan tätä asiaa perinpohjaisesti 
ja suosittelemaan kongressille 
sellaisia lainlaadinnallisia toi­
menpiteita, joihin sisältyy laaja­
kantoinen voimankehityssuunni- 
telnia, sekä samoin esitys hiili- 
kaivantojen ¡»ikäisestä kansallis- 
tuttautisesta ja vesivointalähtei- 
den hallitukselle ottamisesta ja 
säilyttämisestä.

(5) Suurteollisuus
Samoin kuin Englannin ’Työ­

väenpuolue. uskomme mekin, et­
tä kansa ei tule sallimaan mi­
tään "sellaista uudelleenjärjestä­
mistä tai epäjärjestyksen edelleen 
jatkamista, haaskausta ja kun-

välttämättömyys ja työläisten 
todellisen vapauden ainoa ta­
kaus. Siitä syystä vaatii sosia­
listipuolue että kaikille hallituk­
sen palveluksessa oleville työläi­
sille taataan järjestymisoikeus 
ja että lakkoutumisoikeutta ei 
missään tapauksessa 'kielletä tai 
rajoteta.

Kaikissa hallituksen omista­
missa työpaikoissa tulee perus­
taa kansanvaltainen työsuhtei­
den hallintojärjestelmä, jota hoi­
taa työläisten vallitsema työmaa- 
valiokunta.

. n ite llu t tekonsa ja oli odottam assa 
1 vaim oansa edelläm ain itussa paikassa, 
j jolloin hän am pui ensi laukauksen li 
ki oikeaa olkapäätä, toisen sydämen 

I yläpuolelle ja kolm annen vatsaonte- 
; loon. N eljännen hän ampui itseen- 
! sä. kuula m ennen aivoista läpi, kuol- 
j Ien puoli tun tia  myöhemmin. (S it­

keähenkinen kuula, to tisesti! — Tov.)

POHJOSEEN
juoksee jokia yhtä  paljon kuin e te ­
läänkin. Canadan suurin  v irta  Mac­
kenzie alkaa m aan sisäosista , kulkee 
m onet sadat m ailit pohjosta kohden 
ja purkaa vihdoin vetensä  Pohjois 
Jääm ereen . Vanhalla m antereella  las 
kee myös joukko suuria v irtoja pöh 
joseen, varsinkin S iperiassa  ja  Eu­
ropa« Venäjällä. B rasiliassa olevan 
inahtavan Amazon virran  enim m ät li 
sä joet a lkavat kaukaa e te läs tä  ja 
juoksevat poh |osta  kohden, kunnes 
yhtyvät tuohon jä ttilä isv irtaan .

joka
ELÄIN R Ä Ä K K Ä YSTÄ , 

samalla on suurta tuhlausta.
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Neuvostovallan tär* 
keimmät tehtävät

Venäjän Neuvostojen Tasavallan 
kansainvälinen asema ja so­

sialistisen vallankumouk­
sen perustehtävät.

Kirjottanut N. Lenin.
(Raivaajan suomennos,

(True tran «»«ion filed with the Cost muter
at Attoria, (»rt.. Au«. 28. 1918. as reqtttret'I 
by acctiun 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

( Jatkoa)
Kaikkien vallankumouksien 

historiallisen kokemuksen, tämän 
yleisniailmallisen historiallisen i 
— taloudellisen ja jjoliittisen — i 
opetuksen Marx julkitoi lyhyes­
sä, terä väissä ja tarkassa ja elä­
vässä määritelmässä : köyhälistön : 
diktatuuri. Ja että Venäjän vai- j 
lankuniuus on oikealla tavalla1 
lähestynyt tätä yleistä historial­
lista tehtävää, sen todistaa neu- i 
vostojärjestöjen voitokas kulku | 
Venäjäii kaikkien kansojen ja ! 
kieliryhmien keskuudessa. Sillä ' 
neuvostojärjestelmä ei ole mi­
tään muuta kuin köyhälistön dik­
tatuurin järjestetty muoto, edis- , 
tyneen luokan diktatuuri nous- I 
tessaan uuteen kansanvaltaisuu­
teen, kymmenien miljoonien riis­
tettyjen raatajien itsenäinen 
osanotto valtion hallintoon, raa­
tajien, jotka kokemuksiensa käut 
ta  alkavat huomata, että kurinpi­
don alainen ja luokkatietoinen 
k ö y h ä lis tö n  etuvartija on heidän 
lu o te tta v in  johtajansa.

M u tta  “ d ik ta tu u r i”  on su u ri ! 
sana. Ja suu ria  sanoja ei saa 
käyttää turhaan. Diktatuuri on 
rautainen valta, omaten vallan- 
•kumoulksellibta uskallusta, no­
peutta ja säälimättömyyttä riis­
täjien samoinkuin hulikaanien 
kukistamisessa.. . Ja meidän val-

tamme on liiaksi lempeää, sangen 
usein muistuttaen enemmän hil­
loa kuin rautaa. Me emme saa 
hetkeksikään unohtaa, että por­
varillinen ja pikkuporvarillinen 
ympäristö vastustaa neuvostoval­
taa kahdella tavalla: vhdeltä 
puolen ulkonaisella painostuksel­
la — Savinkottin, Gotzin, ( ¡e- 
getskoriksen ja Korniloffin me­
nettely tavi iillä, salaliit totiini silla 
ia kapinayrityksillä, kadettien, 
sosial i-vai lankuftiotik sei list en oi­
keiston ja menshevikien sanoma­
lehdistön valhevirroilla, toiselta 
puolen tämä ympäristö osottaa 
sisäistä painostusta, käyttämällä 
hyväkseen kaikkia paheitten ai­
neksia. jokaista heikkoutta, lah­
jomisia, kurin heikentämistä, 
epämääräisyyttä, kaaosta. Mitä 
lähemmäksi pääsemme porvaris­
ton täydellistä sotilaallista kukis­
tumista. sitä vaarallisemmaksi tu­
lee meille pikkuporvariston anar­
kistiset tai)»umukset. la näitä 
taipumuksia vastaan voi taistella 
vain propaganda- ja agitatsioni- 
työllä. iärjestäinistyöllä. valitse­
malla kunnollisia organiseeraa- 
jia : niitä vastaan nn taisteltava 
mvöskin väkipakolla.

Sikäli kuin neuvostovallan pää­
tehtävä muuttuu sotilaallisesta 
kukistamistyöstä hallinnolliseksi 
— sikäli kukistamistyö ja pakko 
ilmenee vain oikeudenkäynnissä, 
eikä ampumisena siihen paik­
kaansa. la tässä suhteessa val­
lankumoukselliset joukot ovat, 
lokakuun 25 päivän 1917 jä lkeen, 
oso ttau tunee t ottaneensa o ikean 
tien ia ovat osottaneet vallanku­
mouksen tärkeyden, kun he a l­
koivat järjestää omia — työläis­
ten ja talonjioikien — tuomiois­
tuimia. ennenkuin minkäänlaisia 
määräyksiä annettiin porvarillis- 
kansan vahaisen oikeuslaitoksen 
poistamisesta. Mutta meidän val­

lankumoukselliset ja yleiset tuo­
mioistuimemme ovat äärettömän 
ja uskomattoman heikkoja. Näyt­
tää siltä, että oikeuslaitosten ylei­
nen näkökanta — joka tuli pe­
rintönä maanomistajien ja porva- 
ri-ton hallitukselta —  eikä ole 
heidän omansa, ole vielä täydelli­
sesti hävitetty. Tri riittävästi kä­
sitetä sitä. että oikeuslaitoksia 
voidaan käyttää palvelemaan sitä 
asiaa, että kaikki köyhät kiinty­
vät hallintoon (sillä oikeudelli­
nen toiminta on valtiohallinnon 
yksi toimialoista»: että oikeus­
laitokset ovat köyhälistön ia köy­
hempien talonpoikien vallan or­
gaanina; että oikeuslaitokset 
ovat kuriin totuttelemisen väli­
kappaleita. Puuttuu sen yksin­
kertaisen ja selvän tosiasian ym­
märtämisestä. että jos Venäjän 
!»ääoniiettoniuudet ovat nälänhä­
dässä ja työtkiimyydessä. niin 
näitä onnettomuuksia ei voida 
voittaa millään innostuk-en pur­
kauksilla, vaan ainoastaan pe­
rinpohjaisella ja yleisellä järjes­
tymisellä ja kurilla, jotta leivän 
tuotantoa ihmisille, leivän tuo­
tantoa teollisuudelle (polttoainei­
ta, voitaisiin lisätä, voitaisiin 
kuljettaa niitä ajoissa paikalle ia 
jakaa niitä oikealla tavalla. Että 
sen vuoksi vastuunalaisuus nälän­
hädän ja työttömyyden kirouk­
sista lankeaa jokaiselle, joka rik­
koo työkuria missään tehtaassa 
tai liikkeessä; että ne, jotka 
ovat tähän vikanäitä saataisiin 
ilmi, tutkittaisiin ia rangaistai­
siin armotta. Pikkuporvarillinen 
ympäristö, jota vastaan me nyt 
saamme sitkeästi taistella, erikoi­
sesti osottaa ymmärryksen puu­
tetta siinä, mitä taloudellista ia 
poliittista yhteyttä nälänhädällä 
ia työttömyydellä on nykyään 
vallitsevaan epämääräis} } teen 
järjestyksessä ja kurissa, —

Tarkotuksella estää käyttä­
mästä näitä tavattomasti lisään­
tyneitä hallituksen palvelus,laik­
koja poliittisiin tarkotuksiin, me 
vaadimme. että siviilitoimien 
saannin edellytyksenä oleva ete­
väni my ysjärjestelmä ulotetaan
nmiMMmmiiiiimiiinuiiiHiiitimiiniiiii nm mm i mm

v ee llis tä  s isu s taa  suu ressa  arvossa, 
ja  sen sano taan  olevan kahdeksi kol­
m aso sa k s i v o i t a .  Ennen tu o ta  ö l­
jyä on jonkun verran , m uiden palmu- 
a ineksien  ohessa, k ä y te tty  kautBun 
valm istukseen. Shea-puun kasvua­
lueet ovat ka ikk i b rittilä is ten  h a llit­
tav issa.
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Í Kansankirjeitä Í
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sesta  e te lään  on 7,350 m ailia. Tyyni­
m eri on syvempi kuin A tlanti, ollen 
sen syvyys keskim äärin  noin 2,530 
svltää (15,180 jalkaa». Syvin tähän  
asti tav a ttu  paikka on Filippiineihin j 
kuuluvan M indanao saaren  läheisyy­
dessä, jossa  m ittau k se t oso ttavat 
32,088 jalan  (yli kuuden m ailin) sy 
vyyttä.

RAKEET
ovat tavallisesti ukkosen se u ra la is ia ,’ 
ja  koska ukkosilm at ovat tavalliset«-

WASHINGTON
Seattle

Toverin kirjakauppa ja uutistoimisto Seatt­
lessa, 116 4th Ave. So., telefooni: Main 4.167. 
Saatavana kaikkea puoluekirjallisuutta y. m. 
tarpeita. Myy piletteiä Suomeen ja päin­
vastoin parhaimmille linjoille; valittaa raha- 
lainoja ja talletuksia j. n. e. — Jokainen puo­
luetoveri tehköön yllämainitut asioinnsensa 
omassa liikkeessään.

Reames näyttelee Tuom asta.
Työväen järjestöjen keskus-

neuvosto hyväksyi tässä joku ai- 
pia kesällä kuin talvella, sa ttuu  myös u k  jn  Jausunnon, jossa il- 
raem yrsky jä  useim m iten kesäiseen
aikaan, jolloin ne tekevä t suu rta  tu

jnaistiin ajatus sellaisista tuomi-
öistä mitä on m ätkitty  henkilöil-

hoa m aanviljelyksille. N ytkin nmo- n  o y a t  o H ee t ty i iv a e n , u o _
te laan  Canadan puolella, O ntariossa u s k o , l is ia  k u t c n  H .
EIginin tienoilla ä sk e ttä in  s a ta n e e n '
1»^ tuum aa pitkiä rake ita  puolen tu n ­
nin ajan  ja  pieksäneen laihot el a i­
noastaan “m aata m yöten”, vaan suo­
rastaan  maan sisään. Rajuilm an 
m entyä oli m aassa rake ita  kuu tta  
tuum aa paksulta , ja  vielä m onta tun 
tia  jälkeenpäin  n iis tä  oli jä lk iä  n äh ­
tävänä pitkin te itä  ja vainioita. Tuol 
laiseen jääsa teeseen  jou tuneet ilnni 
set olivat olleet pahem m assa kuin 
pulassa varje llessaan  silm iään; karja  
ja hevoset olivat laukanneet ym pä 
riinsä, päästäkseen  “pakoon” tuolta  

1 p ieksäm iseltä.
i U seita  tapauksia tiedetään , joissa 
1 rakeet to d is te ttav asti ovat olleet 
puolen naulan painoisia ja  vähä ra s ­
kaam pia. M utta joskus vä ite tään  
sa taneen  paljoa raskaam piakin  jääpä 
lasia. N iinpä ilm otetaan  v. 1719 Na 
luurissa, Belgiassa, sa taneen  6 8
miniän painoisia rakeita . T atarien  
m aassa V enäjän A asiassa kertoo  Hue 
nim inen katoolilainen hengenm ies, 
jonka ei luulisi tarv inneen  tällaises-1 
sa asiassa  laskea luikuria, v. 1S43 
pudonneen “m yllynkiven kokoisen”

Y ksistään Chicagoon tuotav ista  teu 
j raselukoista  lasketaan vuosittain  me 
i nehtyvän m atkalla ja  siten  joutuvan 
hukkaan seu raava t uskom attom an 
suuret m äärä t: iiau tae läim iä  1,796; 
vasikoita 2,198; sikoja 9,33(1; lainpa!

■ ta 3,120. Jokainen, joka tie tää  mi­
tään näiden elukoiden kuljettam ises 
ta, em pim ättä m yöntää, e ttä  suurim-

ipana  syynä näihin vahinkoihin on se
i raakuus, tunnottom uus ja huolim at | 
tomuus, millä noita eläinraukkoja |

i kohdellaan n iitä  rau tatievaunuih in  i■
lasta tessa  ja vaunuista o te ttaessa  se 
kä yleensä m atkan varrella.

T Y Y N E N  V A LTA M E R E N
pinta-ala lasketaan  olevan noin 70 
m iljoonaa neliöm ailia. Leveim m illään 
se on päivän tasaajan  kohdalla, jo s­
sa sen leveys idästä länteen on 10,- 
000 mailla. Sen suurin pituus polijo-

jääharkon , jonka sulam inen o tti koi j 
me päivää. Toukokuulla v. 1802 i l- . 
m otettiin  erääseen  kylään U n k a ris i  
sa pudonneen 1,100 naulaa painavan 
jääm öykyn, jonka siirtäm iseen  lä rv it : 

l tiin kahdeksan m iestä. Seringapata  
min lähellä  In tiassa, kerro taan  Tip I 
poon ollessa ruh tinaana  pudonneen 
elefantin  kokoisen jäälohkareen .

Onneksi raekuuro t koskaan eivät 
ulotu laajalle  alalle, joten niiden ai 

iheu tta ina  vahinko siitä  syystä ei nou 
se kovin suunnattom iin.

U U TTA  K A S V IV O ITA
on odo tettav issa  monien en tis ten  mar- 
gariin ivalm isteiden lisäksi. Länsi-Af- 
rikassa kasvavan shea-voipuun (Bu 
tyrosperm um  Park ii) punertava öljy 
on alkanu t h e rä ttää  eriko ista  huom io­
ta m argariin in , suklaan, nam usien ja 
saippuan valm istajien  keskuudessa. 
A lkuasukkaat pitävät täm än puun
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heillä kun on pikkuomistajan i 
sitkeä näkökanta: millään ei ole j 
mitään väliä, kunhan minä vain , 
saan niin paljo kuin mahdollista, j 

Tämä pikkuporvarillisen ympä-; 
ristön taistelu proletaarista jär- ! 
jestystä vastaan ilmenee erikoi- : 
sella voimalla rautatieteollisuu- 
dessa. mikä v-hdistää mahdolli­
sesti kaikkein selvemmin ne ta­
loudelliset siteet, joita laaja ka­
pitalismi on luonut. " \  irasto"- 
aines antaa suuren määrän saho-, 
tagen ja lahjuksien harjottajia; i 
proletaarinen aines, sen parhain 
osa, taistelee kurin puolesta. 
Mutta tämän kahden aineksen 
välissä on, luonnollisestikin, usei­
ta. jotka heiluvat, jotka osat 
"heikkoja", jotka eivät kykene 
vastustamaan keinottelun, lahjo­
misen ia oman edun tavottejun 
"viekotuksia", koneitten kus- 1 
tannuksella, koneitten, joitten , 
lakkaamaton tvö on välttämätön-1 
tä voittaaksemme nälänhädän ja i 
työttömyyden.

Kuvaava taistelu tässä suhtees- i 
sa tapahtui äskeisen rautatiejuh- \ 
toa koskevan päätöksen yhtey­
dessä. päätöksen mikä antaa dik­
tatorisen (eli "rajottamatto- 
man") vallan yksityisille johta­
jille. Tietoiset ( ja enimmäkseen, 
mahdollisesti, itsetiedottomat) 
pikkuporvarillisen epämääräisyy­
den edustajat väittivät, että “ra­
jattoman” (diktatorisen) vallan 
antaminen yksilölle piisi muka 
poikkeus neuvostovallan kansan- ■ 
vahaisesta ja muista periaatteis-1 
ta. 'Muutamat sosialivallanku-! 
mouksellisten vasemmiston edus­
tajat tekivät selvästi demagogis-1 
ta (kansan suosiota tavoitelevaa) 
agitatsioonia diktatuurimääräys- 
tä vastaan, vedoten huonoihin 
vaistoihin ja pikkuporvarilliseen 
'haluun saavuttaa tiersoonallista 
voittoa. Täten esille tullut ky­

M. Wellsille, W. II. Kaufma- 
nilie, E. Hermanille, Sadlcrille 
y. m. järjestyneen työväen luot- 

Katisanvallan puo-t< »henkiliiillc.
Iestä taistellessa, arveli Utrioiden 
keskuneuvosto, ei olisi pahitteek­
si. vaikkapa ne olisivat vapaalla 
jalalla, jotka nauttivat kansan 
suurten joukkojen syvää luotta­
musta. Iässä lausunnossa an­
nettiin ymmärtää, että olisi kau­
niisti, jos syyttäjät kävisivät vä­
hemmällä raivulla näiden henki­
löiden kimppuun. Näin ei kui­
tenkaan olisi pitänyt keskusneu- 
voston tehdä, sillä lausunto oli 
tietenkin "epäisänmaallinen" se­
kä "epäanierikalainen" eikä voi 
olla mitenkään työväen mielen­
ilmaus; näin väittää Reames, 
jonka tehtäviin kuuluu raivata 
linnoihin henkilöt, jotka pysyvät 
työväenluokan asialle uskollise­
na. Keamesin lausunto on pit- 

| kä ja paksu, sekä täysin tyydyt­
tävä pvovelistön lehdistöä. Se 
tietty se.
Politillisen toiminnan kurjuus.
Surullisena vastakohtana niil­

le luokkatietoisuuden ilmauksil­
le. joita Seattlen työväki on vii­
me aikoinakin osottanut, on mai­
nittava siitä kurjasta tavasta tnil- 
’ä se ‘taloudellisesti järjestynee­
nä’ yhä uudelleen käy käsiksi po- 
litilliseen toimintaan. Lista mi­
tä se tulee kannattamaan vaa­
leissa ori kokoomus liheraali-por- 
vareit.i. jotka varmasti taas vi­
rat saatuaan tulee antamaan ’he­
ti’ läimäyksiä vasten kasvoja 
tavalla joka ei tule jättämään ti­
laa epäilykselle ‘heti-politillisen 
toiminnan kurjuudesta. Koska 
vapautuu moisesta politikoinri- 
sesta työväki?
Ala-arvoista maitoa työläisille.
O. C. Van Houten, valtion mai­

don tarkastaja, on todennut et- 
‘ä !ai\aveistämoiden työläisille 
on annettu ala-arvoista maitoa.

pahkinöitten  imel&inakuista ja  te r j o n k a  ()„  työläisten ruokaloihin
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symys on todella suuresta merki- ; 
tyksestä: ensiksi, periaatteellise-j 
na kysymyksenä, yleensä, vksi- j 
löitten valitsemisessa, joille an- ; 
netaan rajottamaton valta, dik- 
tatorien nimittäminen neuvosto­
vallan perus, »eriaatteitten mu­
kaan: toiseksi, missä suhteessa 
on tämä tapaus neuvostovallan 
erikoisiin prohleemeihin nvkyi- ; 
sen tilanteen vallitessa. Kum- S 
matkin kysymykset ansaitsevat 
vakavan harkinnan.

Historian eittämätön kokemus 
osottaa sen. että vallankumouk­
sellisten liikkeitten historiassa ! 
sangen usein diktatuuri on ollut 
odottamassa vallankumouksellis­
ten luokkien ilmaisua ja vallan­
kumouksellisten vallan toteutta­
misena. Porvarilliset kansanval­
taiset periaatteet ovat epäilemät­
tä hyväksyneet yksilöitten d ik-' 
tatuurin. Mutta neuvostovallan 
porvarilliset arvostelijat ja hei­
dän pikkuporvarilliset apurinsa 
aina käsittelevät tätä kohtaa 
viekkaasti. Yhdeltä puolen he 
selittävät neuvostovallan yksin­
kertaisesti olevan jotakin tvpe-! 
rää ia anarkistisen villiä, huolel­
lisesti salaten kaikki meidän his­
torialliset vertailumme ja teoreet­
tiset todistuksemme, että neuvos­
tot ovat korkeampi muoto kan­
sanvaltaa ; enemmänkin—sosialis­
tinen kansanvallan muodon al­
kua. Toiselta puolen he vaati­
vat meiltä korkeampaa kuin por­
varillista kansanvaltaa ja väittä­
vät: teidän bolshevistisen (s. o. 
sosialistisen, ei porvarillisen) 
kansanvallan periaatteet, neuvos­
tojen kansanvaltaiset periaatteet, 
eivät mitenkään salli yksilöllisen 
diktatuurin perustamista.

Erittäin kehnoja väitteitä nä­
mä. Ellemme me ole anarkisteja, 
niin meidän täytyy myöntää val­
tion olemassaolon välttämättö­

myys; se on, pakkoa siirteessäm­
me kapitalismista sosialismiin. 
Jämän pakon muodon määrää 

asianomaisen vallankumoukselli­
sen luokan kehitysmäärä ; sitten 
porvariston ja pikkuporvariston 
vastarinnan muodot. Ei tile sen- 
vuoksi ehdottomasti minkäänlais­
ta ristiriitaa periaatteellisesti 
neuvoston (sosialistisen, kansan-’ 
vallan ja vksilöitten diktatuuri- 
vallan käytön välillä. Proletaa­
risen ja porvarillisen diktatuurin 
eroavaisuus on tämä: ensinmai- 
nittu suuntaa hyökkäyksensä vä­
hemmistönä olevaa riistäjäluok- 
kaa vastaan enemmistönä olevan 
raatajien hyväksi; ja senlisäksi. 
että ensinmainitun on aikaansaa­
nut (myöskin yksilöitten kautta) 
ei ainoastaan riistettyjen raata­
jien joukot, vaan myöskin järjes­
töt, jotka ovat siten muodostet­
tuja, että ne nostattavat joukot 
historialliseen luovaan työluin 
(neuvostot kuuluvat tämänlaji- 
siin järjestöihin).

Mitä tulee toiseen kvsyniyk- 
seen, koskien yksilön diktatuuri­
sen vallan merkitystä nykyisen 
ajan erikoistehtävien näktikan- 
nalta, niin meidän täytyy sanoa, 
että jokainen laaja koneteollisuus 
— mikä on sosialismin aineellinen 
tuotantolähde ja perusta — vaa­
tii sen tahdon ehdotonta ja tarkr 
kaa yhtenäisyyttä, joka johtaa 
satojen, tuhansien ja kymmenien 
tuhansien ihmisten yhteistä työ­
tä. Tämä välttämättömyys on 
selvää teknillistä, taloudellisil­
ta ia historiallisilta näkökannoil­
ta katsoen ja sen ovat aina tun­
nustaneet kaikki ne. jotka ovat 
antaneet huomiota sosialismin pe­
rusedellytyksille. Mutta miten 
voimme aikaansaada tarkan tah­
don yhtenäisyyden? Alistamalla 
tuhansien tahdon yhden tahdon 
alaiseksi.

läntä alistaminen, jos yhtei­
seen työhön osaaottavat ovat tie­
toisia ja kurista Kiinnipitäviä, voi 
muistuttaa lievää orkesterinjoh- 
tajan johtoa; mutta voi saada 
diktatuurin terävän muodon el- 

i lei ole olemassa kuria ja tietoi­
suutta. Mutta jokatapauksessa 
täydellinen alistuminen yhteen 
tahtoon on ehdottomasti välttä­
mätöntä sen työn menestynri- 
sexsi, jota järjestetään suuren 
koneteollisuuden malliin. Tämä 
jntaa kaksinkertaisesti 'paikkan­
s a  rautateihin nähden. |a juuri 
tämä muutos yhdestä poliittisesta 
probleemista toiseen, jolla ulko- 

I näöllään ei ole mitään yhtäläi­
syyttä ensiniäisen kanssa, muo­
dostaakin nykyisen ajanjakson 
erikoisuuden. \ allankumous on 
juuri murskannut \anhemmat 

.vahvimmat ja raskaimmat kah- 
leet. joiden alle joukkojen täytyi 
sosialismin edun vuoksi — vaatii 

¡alistua. Niin oli eilen. ja nyt 
! tänään santa vallankumous — ja 
joukkojen ehdotonta alistumista 
niittertyhtecn tahtoon, jotka joh- 

työn kehitystä. On itses­
tään selvää, että tällainen muu- 

! tos ei voi tapahtua yht äkkiä. <Jtt 
itsestään selvää, että se voidaan 

; toteuttaa vain suurien mullistus­
ten ja kriisien kautta ; vain kan- 

! saa uuteen järjestykseen johta­
j a n  proletarisen etu vartioston 
¡•uurimmilla ponnistuksilla ja tar­
mokkuudella. Tämän jättävät 
huomioonottamatta ne, jotka mu­
kavuutta ja loistoa rakastavien 
tavalla lankeavat “Novoje S h is- 
nin”, periodin”, “Dielo Na- 
rodan ja "Nosh \  iekin hys-
teerillisiin purkauksiin. — Jatk.
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Toveri jokaiseen työ­
läiskotiin!


